

### Posudek oponenta diplomové práce

Autor: Bc. Eliška Vaněčková

Název: Život Františka Fajtla jako inspirace pro dějepisný seminář na ZŠ generála Františka Fajtla DFC

Vedoucí práce: Mgr. Tomáš Mikeska

Rok: 2024

Rozsah práce: 92 stran bez seznamu informačních zdrojů

#### Hodnotící kritéria

	<i>splňuje</i>	<i>splňuje z větší části</i>	<i>splňuje z menší části</i>	<i>nesplňuje</i>
<b>Problematika a cíl</b> práce jsou zformulovány a odpovídají zadání a názvu práce.	x			
<b>Metody</b> využití autorem jsou adekvátní vzhledem k cíli práce a tématu.	x			
Autor se opírá o <b>relevantní prameny a literaturu.</b>	x			
<b>Struktura</b> práce je vyvážená a logická.	x			
Zpracování vykazuje rysy <b>originality a vlastního přínosu.</b>	x			
Práce je prosta <b>gramatických a stylistických chyb.</b>	x			
Práce je psána kultivovaným <b>odborným jazykem za použití správné terminologie.</b>	x			
Autor <b>správně cituje.</b>	x			
Autor nic podstatného neopomenul (obsah, úvod, závěr, seznam pramenů použité literatury, anotace v češtině a cizím jazyce, rozsah odpovídá zadání).	x			

### **Celkové hodnocení (slovně)**

Cílem diplomová práce Bc. Elišky Vaněčkové bylo „vypracovat tematický plán dějepisného semináře na Základní škole generála Františka Fajtla DFC a připravit ukázkové hodiny na vybraná témata, která jsou inspirována životem generála Františka Fajtla.. Práci tvoří 10 kapitol, včetně Úvodu a Závěru, má logickou stavbu a je rozdělena na teoretickou a praktickou část.

V první kapitole teoretické části práce se autorka zabývá stručným vývojem výuky dějepisu od středověku po současnost. Ve druhé se autorka věnuje výuce dějepisu v současnosti a ve třetí výuce dějepisu na ZŠ Františka Fajtla.

V první kapitole praktické části představila autorka tematický plán semináře a ve druhé, využitelné výukové metody. Ve třetí kapitole praktické části se věnovala přípravám vyučovacích hodin a jejich průběhu. V poslední kapitole práce je předložen dotazník, ve kterém autorka srovnává znalosti a dovednosti žáků před a po seminářích.

Téma práce je velmi zajímavé, přínosné a inspirující. Diplomantka prokázala dobré znalosti z didaktiky dějepisu a schopnost uplatnit je v praxi a propojit s RVP a ŠVP. Její práce může velmi dobře posloužit učitelům, kteří se seminární výuce věnují. Doporučil bych její praktickou část zveřejnit v některých učitelských časopisech – Řízení školy, Třídní učitel apod.

Autorka diplomové práce prokázala schopnost pracovat s informačními zdroji a uplatnit je ve výuce. Diplomová Elišky Vaněčkové splňuje všechny požadavky na kvalitní diplomovou práci, a proto ji doporučuji k obhajobě.

20. 5. 2024

Dr. František Parkan